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ΘΕΜΑ: Απόψεις επί του Σχεδίου Νόμου για τη διάλυση του Ι.Γ.Μ.Ε. και τη σφσταση 

της Ε.Α.Γ.Μ.Ε.  
 

Θ πρόταςθ του ΤΠΕΝ ςχετικά με τθ ςφςταςθ νζου φορζα  και τθν προοπτικι του ΙΓΜΕ 

εμπεριζχει ςθμαντικζσ αςάφειεσ, οι οποίεσ ςχετίηονται με το ρόλο που κα κλθκεί να 

επιτελζςει ο νζοσ φορζασ και τθ λειτουργικότθτά του, αλλά και με επιμζρουσ κζματα 

που αφοροφν τουσ εργαηόμενουσ. 

 Θ μετατροπι του τίτλου ςε Ελλθνικι Αρχι, πζραν του ότι δεν ςυνάδει με το 

αντικείμενο για το οποίο δθμιουργικθκε το ΙΓΜΕ και λειτουργεί για πάνω από 60 

χρόνια, προβλθματίηει και ωσ προσ το ρόλο που κα κλθκεί να επιτελζςει ο νζοσ 

φορζασ, αφοφ ο τίτλοσ παραπζμπει ςε φορζα εποπτικοφ - διεκπεραιωτικοφ 

χαρακτιρα. Επίςθσ, βρίςκεται ςε ευκεία αντίκεςθ με τα αντίςτοιχα Ινςτιτοφτα όχι 

μόνο τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ αλλά και παγκοςμίωσ, των οποίων αποκλειςτικόσ 

ρόλοσ είναι θ παραγωγι πρωτογενοφσ γεωλογικισ γνϊςθσ ςε επιμζρουσ 

νευραλγικοφσ τομείσ ορυκτϊν και υδατικϊν πόρων, γεωλογικισ χαρτογράφθςθσ, 

γεωενζργειασ, κατολιςκθτικϊν φαινομζνων, προςταςίασ περιβάλλοντοσ κλπ. 

Θ ονομαςία «ΙΓΜΕ» αποτελεί ζνα «brand name” με το οποίο είναι γνωςτό ςε όλθ 

τθν Ελλθνικι επικράτεια αλλά και διεκνϊσ. Εφόςον επιβάλλεται θ αλλαγι του, κα 

μποροφςε να εξεταςτεί θ χριςθ ονομάτων, όπωσ π.χ. «Ινςτιτοφτο Γεωλογικϊν και 

Μεταλλευτικϊν Ερευνϊν Ελλάδοσ» (ΙΓΜΕΕ) ι «Ελλθνικό Ινςτιτοφτο Γεωλογικϊν και 

Μεταλλευτικϊν Ερευνϊν» (ΕΛ.Ι.Γ.Μ.Ε.) ι ζςτω «Ελλθνικό Κζντρο Γεωλογικϊν και 

Μεταλλευτικϊν Ερευνϊν». 

 Θ προτεινόμενθ κεςμικι μετάλλαξι του ςε ΝΠΔΔ εκτιμοφμε ότι κα επιφζρει μείωςθ 

τθσ ευελιξίασ - επιπλζον αφξθςθ τθσ γραφειοκρατίασ, με αποτζλεςμα τθν πολλαπλι 

αδυναμία ςτθν ανάλθψθ και αξιοποίθςθ ζργων, μελετϊν και προγραμμάτων από 

Δθμόςιουσ Φορείσ αλλά και ιδιϊτεσ. Επίςθσ, δε διαφαίνεται εφικτι θ απρόςκοπτθ 

ςυνζχιςθ των υφιςτάμενων ζργων. 
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 Ο μθ οριςμόσ ζδρασ για το νζο φορζα και θ δυνατότθτα αλλαγισ τθσ από το Δ.., 

δίνει τθν αίςκθςθ ότι ςτο επόμενο διάςτθμα αυτόσ μπορεί να ςτεγαςτεί και να 

λειτουργιςει οπουδιποτε εντόσ τθσ Αττικισ, προκαλϊντασ προβλθματιςμό και 

αναςφάλεια ςτουσ εργαηόμενουσ. 

 Είναι αςαφζσ το κακεςτϊσ χριςθσ του εξοπλιςμοφ εργαςτθρίων, οργάνων, 

οχθμάτων και λοιπισ κινθτισ περιουςίασ του ΙΓΜΕ, όπωσ επίςθσ ελλιπισ είναι θ 

διαδικαςία επαναςφςταςθσ των εργαςτθρίων.  

 Για τουσ εργαηόμενουσ δεν εξαςφαλίηονται ι δε γίνονται ςαφείσ αναφορζσ ςχετικά 

με: [1] τθ διατιρθςθ των καταβολϊν του αρχικοφ εργοδότθ και των όρων 

καταβολισ, [2] τθ διατιρθςθ κανονιςμϊν εργαςίασ, [3] τθν αναγνϊριςθ ςυνολικισ 

προχπθρεςίασ που διανφκθκε ςτο ΙΓΜΕ, [4] τθ διατιρθςθ παροχϊν (ΕΘΝΙΚΘ υγείασ, 

μεταφορά προςωπικοφ).  

 Είναι αναγκαία θ δίκαιθ αντιμετϊπιςθ του προςωπικοφ όςον αφορά τθν 

μιςκοδοςία, βάςει αντικειμενικοφ μιςκολογίου και όχι με τθ διατιρθςθ του 

υφιςτάμενου, πολλϊν ταχυτιτων, κακϊσ ςτο ςχζδιο νόμου υπάρχει ςαφισ αναφορά 

ςτθ διατιρθςθ τθσ προςωπικισ διαφοράσ ςτο χρονικό όριο τθσ 31/12/2015. 

Αγνοείται το γεγονόσ ότι πολλοί εργαηόμενοι είχαν δικαιωκεί δικαςτικά πριν από τθν 

εν λόγω θμερομθνία και λάμβαναν προςαυξθμζνο μιςκό, ενϊ για άλλουσ εκκρεμοφν 

ζωσ ςιμερα δίκεσ. Επιπρόςκετα, απαιτείται αποςαφινιςθ των θλικιακϊν ορίων 

αποχϊριςθσ κακϊσ είναι ιδιαιτζρωσ προβλθματικι θ διατφπωςθ, προκειμζνου να μθ 

δθμιουργείται ςφγχυςθ αλλά και καταςτρατιγθςθ των κεςμοκετθμζνων 

ςυνταξιοδοτικϊν δικαιωμάτων των εργαηομζνων. 

 Οργανϊνεται ζνα δυςανάλογο και δυςκίνθτο ςχιμα διοίκθςθσ ςε ςχζςθ με τισ 

προτεινόμενεσ οργανικζσ κζςεισ του νζου φορζα, ειδικά δε εφόςον ςυνεχιςτεί θ 

απραξία ςτο κζμα των προςλιψεων και ανανζωςθσ του προςωπικοφ.  

Σζλοσ, το ςχζδιο νόμου του ΤΠΕΝ εμπεριζχει ςτοιχεία διαδοχισ για το νζο φορζα, τα 

οποία ςε μεςοπρόκεςμο διάςτθμα μποροφν να καταςτιςουν ανενεργό το όλο 

εγχείρθμα για τθ ςφςταςθ τθσ ΕΑΓΜΕ, με μόνο αποτζλεςμα τθν αποδιοργάνωςθ του 

ΙΓΜΕ (ζργων, λειτουργίασ, εργαςιακι αναςφάλεια κλπ).   
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